

# 多名媒体人被捕 言控更甚?

【本报综合】近日，著名媒体人高瑜和为“博讯”网站撰稿的记者向南夫先后被抓捕，并在中国官方媒体公开认罪。5月13日，曾在香港《南华早报》驻京记者站任职的吴薇和日本主要媒体《日本经济新闻》的一名记者分别被中国当局“带走”的消息，也在网络上流传。

## 高瑜公开认罪 暗藏玄机?

据美国之音报道，5月8日，在中国中央电视台播出的画面中，“失踪”数日的著名女记者高瑜当场认罪，并称“自己的泄密行为危害了国家利益触犯了国家法律，对此深表忏悔，诚心诚意地认识自己的错误和罪行，甘愿接受法律惩处。”

美国之音还报道说，“中国当局没有具体说明高瑜泄露的究竟是什么国家机密。但外界普遍猜测中国当局所说的高瑜向国外泄露‘国家机密’是指她在2013年6月将一份中共内部文件传送到海外媒体明镜新闻网。明镜新闻网编辑部负责人5月8日表示，中共的指控和海外媒体的相关报导都不符合事实，事实上是早在2013年6月前，明镜就已获得了那份文件，而且来自中共中央宣传系统高层。”

明镜出版集团总裁何频表示，中共逮捕高瑜，理由和做法都不正当，公布高瑜认罪的录像，只会让人想起文化大革命。高瑜曾经两度入狱，都不改她敢于批评时政的作风，这次失踪10多天后，却出现在央视的新闻画面里，对镜头进行“认罪忏悔”，何频说，央视的报道无法令人相信。

## 博讯撰稿人向南夫被利用?

据《多维》报道，博讯主要写手向南夫于5月2日被北京公安抓捕。向南夫在被博讯老板韦石发展后长期为博讯提供消息，经常在北京拍摄访民上访。

5月13日据中国之声《新闻晚高峰》报道，向南夫已经因为涉嫌寻衅滋事罪被依法刑拘。向南夫以“飞

翔”为网名，在境外“博讯网”上发布了大量文章，包括“中国政府活摘人体器官、活埋人，大批群众到联合国驻华机构外抗议”、“千余警察暴力征地，五月孕妇被当场打死”、“上访人员被打晕死，光天化日遭弃街头”、“访民哭诉反映问题遭暴打多人受伤”等等。

《新闻晚高峰》说，“这些文章大量歪曲、捏造事实，严重损害了国家形象，造成了极为恶劣的影响。这些文章，恰恰是恶意炒作国内负面新闻的境外网站需要的素材。”

据北京警方介绍，在审讯中，向南夫交代，由于多次盗窃被判刑，自己的名声很差，心理失衡。2004年，因不满家中拆迁补偿问题开始上访，向南夫找关系，联系到境外的“博讯网”发表了发泄不满的文章，由此结识了这家网站的负责人韦某。随后，韦某授意向南夫在网站多发一些“鸣冤叫屈”的文章，并许诺用美金支付高额稿费。

从2009年开始，在韦某精心策划指导下，一篇篇挑动网民与政府对抗情绪、恶意攻击中国现行体制、诋毁国家形象的虚假文章被炮制“出炉”，并通过韦某专门提供的“特定”传输渠道传到境外网站发表。

2012年，因为“业绩”突出，向南夫获得韦某授权，以“博讯网”北京站“高级记者”身份，可随时直接登录该网站后台，快速便捷地发布其编写的文章。于是，只有初中文化程度的向南夫相继编写、发布了“人权日大量访民聚集联合国驻华机构门前”、“上海访民状告卫生局”、“武汉访民被关黑监狱100天”、“武警进青海藏区武力维稳”等大量谣言、不实文章和图片，仅2013年，向南夫的发稿量就达到了1300多篇，占当年博讯网稿件总数的近三成。

向南夫称：“博讯网的韦某是通过我、利用我搜集国内的负面报道和材料。我想通过韦某拿点钱花，我也好虚荣，好面子，我们之间说白了就是互相利用的关系。”

# 瘫痪女子申请低保被拒 遭丈夫弃乡政府 3天后死亡

【本报综合】今年4月18日，为了能申请到每月100余元的农村低保，邓元姣被丈夫艾绍金“放赖”留于湖南晏田乡政府。4月21日，邓元姣在湖南晏田乡政府已“滞留”3天的中午，在乡政府，她头颅重伤，送医院后，不治身亡。

村、乡屡次拒绝批准这笔微薄的低保，源于这对夫妇的儿子超生。

## 月增100元的愿望

艾绍金说的“低保”，是湖南省邵阳市2007年开始实施的“农村低保”。每年低保户可获720元；2013年，低保金上调，每月可获111元。

艾家生活原本不困难，2个女儿出嫁；2个儿子在外打工，娶了媳妇，生了孩子。艾绍金和儿子一度认为“吃低保”是没尊严的事，“好脚好手为什么要白拿政府的钱。”情势在去年3月14日，发生了转折。邓元姣突发脑血管梗塞，开颅手术花了近7万。医药费都是向亲戚朋友借的，虽然“新农合”报销了3万元，但一家人仍因病致贫。老伴儿生病后。家里经济捉襟见肘。一个邻居说，经常见艾绍金一家整天吃红薯。红薯在村里一般用来喂猪。邓元姣瘫痪后，担子全摞在艾绍金一个人身上。“又要干农活，又要照顾2个病人，还要照看4个孙子和牲畜”。

去年冬天，艾绍金放弃“申请低保没有尊严”的看法。他用各种办法申请低保，但过程犹如一场苦难重重的征途，可望不可及。

按政策规定：“因病、因残和因年老体弱缺乏劳动能力，或劳动能力低下，以及生存条件恶劣等难以维持基本生活的特困户”，可享受农村最低生活保障。

艾绍金去找过村主任邓向东。邓说，给不给低保，是村支书说了算。艾绍金再去找村支书彭兰英。“给不给低保，实际上，也不是我说了算。”彭兰英告诉记者，村里的低保，是村民小组推荐，最后村民大会投票决定。

但是艾绍金的两个儿子超生，彭兰英说。艾家老人大生了3个孩子，老二生了2个，一个是非婚生子，一个是超生，并且这些问题都没有处理。彭兰英口中的“处理”是指计生违法罚款和社会抚养费。根据当地的政策，艾家老二的各项超生罚款金额合计6000元左右。

“村乡干部多次上门做过工作，要求艾家缴纳社会抚养费，”彭兰英解释，超生问题不处理不能享受低保，否则村里无法开展工作。

湖南2007年发布《关于建立健全人口和计划生育长效工作机制统筹解决人口问题的决定》文件规定：“违法生育且没有依法承担法

# 缴不起超生罚款 4个孩子被拒入学 贵州农民自杀

今年3月3日，开学报名当天，这名4个孩子的父亲——37岁的贵州兴义农民王光荣用美工刀片割断了自己的手腕，自杀身亡。

消息通过网络传出迅速引发关注。舆论的矛头指向被计生政策捆绑的义务教育——学生开学报名时，需要带上由计生部门开具的“超生罚款”缴清证明，不然无法进校读书。

兴义当地很快辟谣，称王光荣之死与“超生罚款”无关，四个孩子均已在当天入学。至于王光荣的死因，“正在调查”。与此同时，王光荣的妻子吴金敏获得了6万元的安葬费以及政府帮忙建房的承诺。

作为“国策”的计划生育政策，为何与同为“国策”的义务教育发生关联？早报记者近日调查发现，近些年来，将计划生育政策与其他政策“捆绑之法”的现象并不罕见；而贵州自2013年开展“双诚信双承诺”工作以来，这一做法得以强化。被捆绑的不单义务教育，医保报销、结婚登记、身份证明等也包含在内。一旦人们在计划生育政策上违规，办理其他事项都会受到掣肘，一些诸如低保之类的普惠政策也难以享受。

据媒体报道，在广州、江西等地，都出现过因无法缴纳“社会抚养费”，学生无法报名上学的情况。计生

政策普遍与住房、入学、医保，甚至暂住证绑定执行。

早报记者查询相关资料发现，至少在2011年，兴义市就开始将义务教育绑定在计生政策上。当地兴义网的一篇文章为《兴义教育系统强力推进计生工作》的报道中，提到“各站(校)与学生家长签订诚信计生协议或合同，形成自我管理、自我教育、自我服务、自我监督的运行机制”。

巧合的是，在王光荣死后第二天，当地媒体报道，3月3日，黔西南州委副书记、市委书记桑维亮主持召开市委常委会议，就抓好人口计生“双诚信双承诺”工作整改有关事宜进行了专题研究，“会议形成一致意见：原与教育捆绑的‘双诚信双承诺’文件作废”。

早报记者查询发现，这也是贵州唯一一个地区，明确表态取缔将义务教育与计生政策捆绑执行。在贵州其他地方，“双诚信双承诺”工作仍在推进，打开网页，相关新闻仍频频出现。

这篇报道还专门提到，“从2011年秋季学期开始，凡是新入学的一年级学生和从外校转入的其他年级学生，需携带计生部门出具的计划生育证明，方能办理入学手续”。

(摘自：东方早报)

# 新闻瞭望台

## 习近平欢迎外宾 三军仪仗队首现女兵

5月12日，北京人民大会堂，在习近平迎接土库曼总统来访的欢迎仪式上，151名最大阵容的解放军陆海空三军仪仗队首次出现13名仪仗队女兵。这是今年2月份在北京军区范围内22个旅团级单位首批选拔的30名仪仗女兵。她们90%以上拥有大专以上学历，平均身高1.72米，多数具有体育、文艺等特长。这些仪仗女兵根据外交部和总参外办的安排来执行外交任务。

## 潘基文、普京将访华

5月13日，外交部举行例行记者会，外交部发言人华春莹透露，应国家主席习近平邀请，联合国秘书长潘基文将于5月18日至22日对中国进行正式访问并出席在上海举行的亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会。俄罗斯总统普京将于5月20日至21日、伊朗伊斯兰共和国总统哈桑·鲁哈尼将于5月20日至22日对中国进行国事访问并出席在上海举行的亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会。

## 菲律宾抓扣11名中国渔民

5月6日，菲律宾海警以中国渔船“非法”捕捞海龟为由抓扣11名中国渔民，并声称在被扣的中国渔船“琼琼海09063船”上发现500只海龟。

据法新社5月9日报道，菲律宾海警公布了没有显示任何日期的死海龟照片，声称这些照片拍摄于被扣中国渔船的甲板上。

当地时间5月12日，菲律宾检方以违反该国1998年颁布的《渔业法》为由，在巴拉望省公主港市地方法院对9名此前抓扣的中国渔民提起诉讼。另外2人将被遣返回国。

对此，中国外交部表示，中国对包括半月礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，中国要求菲方对此做出合理解释，立即放人放船，也再次警告菲律宾不要有任何挑衅行动。

## 王岐山：严查现在重要岗位且可能还要提拔的干部

据中央纪委监察部官网报道，5月6日至12日，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山先后4次主持会议，与部分中央国家机关和中央企业、国有金融机构负责同志座谈。他强调，落实党风廉政建设主体责任和监督责任关键看行动、根本在担当。

# 中越南海再次爆发水战

越南官方《青年报》两名记者12日随越南船队到场，称其乘搭的越南渔政船被大约15艘中方船只包抄。越方渔政船挂出中文横幅，要求中方撤回钻井油平台。

双方于上午7时30分左右开始互射水炮，但中方海警船的高压水炮威力强大，从两翼集中射向越船的烟囱和通讯系统等位置。冲突持续大约一个小时，越方渔政船有玻璃破裂，一个天线被水冲到海里，船上播音喇叭等设备损毁严重。报道又指，越船在撤退时，中方船只一度展开追击，不停向越船发射水炮。但报道没有提及双方是否有人受伤。

中国军事网站指，近日对峙，双方冲突激烈，越南海警的总旗舰亦有到场。中国海警水炮集中攻击越船的通讯、照明和驾驶舱等设施，并且将船上舰炮的炮衣掀开，似已做好最坏打算。而981钻井油平台上有武警驻守，防止越南特工蛙人进行抢夺或破坏。

据不完全统计，期间中方共出动一艘导弹护卫舰、两艘037型导弹护卫艇、39艘海警船、14艘运输船、6艘工程船和其他各类船只12艘，新的后续船队已经开始抵达并轮换。

此外，中方还出动10余架次飞机到场。越南船只面临续航力不足等问题，受损船只已经后撤回厂修理。

官方媒体报道，解放军空军装备部、海军西沙水警区主要负责人，8日出席在三沙市成立“空军装备南海海洋环境试验基地”的授牌仪式，该项目是落实军民融合战略。

面对中越对峙不断紧绷的局面，在缅甸举行的东盟峰会上，11日十分罕见以正式文件就局势发表意见，在《内比都宣言》内呼吁各方要保持克制，避免使用武力。



王岐山强调，重点查处不收敛不收手、问题线索反映集中、群众反映强烈、现在重要岗位且可能还要提拔使用的党员干部。

## 两千余民兵巡逻北京天津石家庄等6大火车站

2014年5月13日，北京，针对近期中国多地火车站恶性事件频发，北京铁路局12日表示，5月10日起，已组织2200名民兵轮流在管内6大火车站的候车室、售票厅、站台、走廊、天桥等站内主要场所进行常态化巡逻，维护公共场所安全。

## 广东珠海查获近千只走私穿山甲冻体 重约4吨

2014年5月12日，广东珠海边防支队成功破获一宗特大走私珍稀野生动物案，当场查获总重约4吨的走私穿山甲冻体956只，这是近几年来，中国破获的罕见大宗国家保护动物走私案。据悉，该批走私穿山甲冻体已于5月13日凌晨2时在珠海市被公开销毁。

## 合肥一男子到诊所看病遭医生埋尸灭迹

53岁的合肥市民刘业清因为肩周炎去一家骨科诊所治疗，岂料他踏进诊所后就再也没有回来。

5月12日晚，人民网安徽频道记者经过调查发现，刘业清在该诊所内离奇失踪，而后发生的事情更令人震惊：近日，当警方发现刘业清时，他早已被主治医师李某某埋尸荒野。目前，李某某涉嫌重大医疗事故罪被合肥警方刑事拘留，该案正在调查当中。

## 山东沂蒙山近万斤供品煎饼被游客哄抢一空

2014年5月7日，山东临沂，在中国第二届沂山文化节上，工作人员用近万斤沂蒙山煎饼，搭建了一个高达6米、世界最高的“祈福煎饼塔”。但祈福仪式刚开始，就有游客抢夺这些作为供品的煎饼，只有短短的十多分钟，近万斤煎饼就被哄抢一空仅剩铁架子。景区有关负责人称：原计划在仪式结束后，将煎饼送给福利院的孩子，却没想到出现了这种场面。



**百惠地产及保险代理**

提供地产·保险及理财的全面服务

Best Value Realty & Insurance Agency

房屋商铺买卖·新屋建造·商业租约  
汽车·房屋·商业·人寿保险年金·  
子女教育基金·退休计划·理财分析

欧阳慧卿  
印州独立房地产经纪人  
保险从业员

317-345-3153 (粵); 765-702-3274 (英); 317-414-3218 (国语)

传真: 317-776-2332; kyan88@comcast.net

拥有美国多家银行优先代理权

利率最低 服务最好  
及时回复 速度最快

免费提供贷款批准  
(Instant Mortgage Pre-Approval)  
免手续费购房贷款  
(No Closing Cost Purchase Mortgage)  
免手续费重新贷款  
(No Closing Cost Refinance Mortgage)

張靖  
317-660-5284 (O)  
765-409-2783 (C)  
jing.optimum@gmail.com  
NMLS# 397416

Optimum Mortgage Build Your Trust